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Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e
trinta minutos, reuniu-se, em sessão ordinária, na Sala das Sessões da Faculdade de Medicina,
mediante prévia convocação pessoal, a Congregação da Faculdade de Medicina da
Universidade Federal de Minas Gerais, sob a Presidência da Senhora Diretora da Faculdade,
Profa. Alamanda Kfoury Pereira, e com a presença dos membros: Vice-Diretora da Faculdade,
Profa. Cristina Gonçalves Alvim; Coordenadores dos Colegiados dos Cursos de Graduação ,
Professores Ubiratan Brum de Castro (Medicina), Thamara Suzi dos Santos (Fonoaudiologia)
e Críssia Carem Paiva Fontainha (Radiologia); Chefes de Departamento, Paula Vieira Teixeira
Vidigal (APM - subchefe), Cristiano Xavier Lima (CIR), Fernando Antônio Botoni (CLM), Andréa
Rodrigues Motta (FON), Márcia Cristina França Ferreira (GOB), Jesiana Ferreira Pedrosa (IMA -
subchefe), Andréa Maria Silveira (MPS), Daniel Vitor de Vasconcelos Santos (OFT), Mônica
Versiani Nunes Pinheiro de Queiroz (PED) e Gifone Aguiar Rocha (PRO); Representante dos
Coordenadores dos cursos de pós-graduação, Professora Marilene Vale de Castro
Monteiro; Representantes dos Professores Titulares , Professores Claudia Regina Lindgren
Alves, Eliane Dias Gontijo e Jorge Andrade Pinto; Representantes dos Professores Não-
Titulares, Professores Eura Martins Lage, Helian Nunes de Oliveira, Márcia Gomes Penido
Machado e Patrícia Gonçalves Teixeira ; Representantes dos Técnico-Administrativos em
Educação, Senhores Caroline Stumpf Buaes, Cleverson de Oliveira Pena, Fabiene Letizia Alves
Furtado e Marcos Alexandre de Oliveira Guedes; Representantes discentes, Júlia Fernandes
do Carmo Las Casas (Medicina), Letícia Santos Rêda (Medicina) e Maria Rita Pascoal de
Souza Barros (Radiologia); Convidado: Diretoria do Hospital Risoleta Tolentino Neves ,
Professor Pedro Guatimosim Vidigal; Justificaram ausência, Professores Alexandre Rodrigues
Ferreira e Geraldo Cunha Cury; Ausentes, Professores Jefferson Soares Leal, Marco Aurélio
Romano Silva, Luciana Costa Faria, Luiz Armando Cunha de Marco e Luciene das Graças
Mota, e discentes Júlia Oliveira Zavitoski (Medicina), Luigi de Souza Dias Ferraro (Medicina)
e Sarah Alves Pereira Domingos (Medicina). Havendo quórum regimentar, a Sra. Presidente
apresentou os seguintes COMUNICADOS: 1. Voto de pesar pelo falecimento de Aline Celeste
Medeiros Lamaita (mãe da profa. Rívia Mara Lamaita), Ana Maria Furtado Cruzeiro (mãe do
prof. Paulo Custódio Furtado Cruzeiro), Dalva Maria da Conceição Ferreira (mãe do prof.
Alexandre Rodrigues Ferreira), Elane Ribeiro Pires (esposa do sr. Luiz Roberto Pires), Marcus
de Andrade (pai do prof. Marcus Vinicius Melo de Andrade) e Maria Aparecida Ferrarez
Bouzada (mãe da profa. Maria Cândida Ferrarez Bouzada Viana). 2. Aposentadoria da sra.
Corina Maria de Araújo Lima (LabSim), do sr. Gilmar Tadeu de Azevedo Fidelis (Napem) e do
prof. Josemar de Almeida Moura (CLM). 3 . Novos conselheiros da Congregação: Aline
Mansueto Mourão e Thamara Suzi dos Santos (Coordenadora e Subcoordenadora do
Colegiado de Graduação em Fonoaudiologia), Jefferson Soares Leal e Gilda Aparecida Ferreira
(Chefe e Subchefe do Departamento do Aparelho Locomotor), Fernando Antônio Botoni  e
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Arnaldo Santos Leite (Chefe e Subchefe do Departamento de Clínica Médica), Andréa
Rodrigues Motta (Chefe pro-tempore do Departamento de Fonoaudiologia), Mônica Versiani
Nunes Pinheiro de Queiroz e Priscila Menezes Ferri Liu (Chefe e Subchefe do Departamento de
Pediatria) e Gifone Aguiar Rocha e Chams Bicalho Maluf (Chefe e Subchefe do Departamento
de Propedêutica Complementar). 4. Publicação da Resolução Complementar nº 7, de 17 de
dezembro de 2024, do Conselho Universitário, que dispõe sobre normas e critérios relativos à
atuação de professores voluntários no âmbito da UFMG. 5. Inauguração da sala de
amamentação e de neurodescompressão Elza Melo - sala 030. EXPEDIENTE: o Plenário
apreciou a Ata das sessões ordinárias realizadas em 27 de novembro de 2024 e em 4 de
dezembro de 2024. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação,
sendo ambas as atas aprovadas por 26 (vinte e seis) votos favoráveis, nenhum voto contrário e
3 (três) abstenções. ATOS APROVADOS AD REFERENDUM: após apresentados pela Sra.
Presidente, o Plenário aprovou por 29 (vinte e nove) votos favoráveis, nenhum voto contrário e
nenhuma abstenção os atos que constam no Anexo I. PAUTA: ITEM I - PROGRESSÃO
FUNCIONAL DOCENTE. Nos termos do art. 42, XVI do Estatuto Universidade Federal de
Minas Gerais e do art. 11 da Resolução Complementar nº 4, de 9 de setembro de 2014, do
Conselho Universitário, a Sra. Presidente apresentou os nomes dos docentes interessados na
progressão funcional, sendo eles: Adjunto nível 1 para 4: Saulo Fernandes Saturnino (CLM);
Adjunto nível 1 para 2: Mirna Bastos Marques (CIR); Adjunto nível 2 para 3: Cristina Botelho
Barra (PED) e Mateus Rodrigues Westin (CLM); Adjunto nível 3 para 4: Juliana Maria
Camargos Rocha (PRO); Associado nível 2 para 3: Eliane Viana Mancuzo (CLM), Silvana de
Araujo Silva (CLM) e Vitor Nunes Arantes (CIR). Não havendo objeções, a Sra. Presidente
submeteu a matéria à votação, sendo as progressões aprovadas por29 (vinte e nove) votos
favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. ITEM II - REVISÃO DE
PROGRESSÃO E PROMOÇÃO DOCENTE. Nos termos do art. 42, XVI do Estatuto
Universidade Federal de Minas Gerais, do art. 11 da Resolução Complementar nº 4, de 9 de
setembro de 2014, do Conselho Universitário, e dos arts. 30 e 40 da Resolução Complementar
nº 4, de 9 de setembro de 2014, do Conselho Universitário, a Sra. Presidente apresentou os
nomes dos docentes interessados na revisão de progressão funcional e promoção que constam
no Anexo II. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação, sendo as
revisões de progressões e promoções aprovadas por 29 (vinte e nove) votos favoráveis,
nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. Em seguida, a profa. Eliane Dias Gontijo sugeriu
ao Plenário que fosse emitido um voto de agradecimento da Congregação aos servidores
lotados na Secretaria Geral e na Gestão de Pessoas pela presteza e eficiência na análise dos
processos de revisão de progressão e promoção docente, sendo a proposta aprovada por
unanimidade. ITEM III - AVALIAÇÃO FINAL DE ESTÁGIO PROBATÓRIO DOCENTE. Nos
termos do art. 42, XVI do Estatuto Universidade Federal de Minas Gerais e do art. 12 da
Resolução nº 30-A, de 16 de dezembro de 1999, do Conselho Universitário, a Sra. Presidente
informou que a avaliação final de estágio probatório docente de Danilo Ferreira Maia (IMA) foi
finalizada com parecer pela aprovação. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a
matéria à votação, sendo o Parecer Final da Comissão de Avaliação aprovado por 29 (vinte e
nove) votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. Em seguida, informou
que a avaliação final de estágio probatório docente de Flávio Coelho Barros (IMA) foi finalizada
com parecer pela reprovação. A profa. Jesiana Ferreira Pedrosa esclareceu que servidor não
atendeu as demandas do Departamento de Anatomia e Imagem devido ao acúmulo de outras
funções realizadas fora da Universidade. A despeito de ser considerado um excelente
profissional, o avaliado não cumpria seus encargos didáticos. Além disso, o próprio servidor
reconheceu a justeza do Relatório Final da Comissão responsável por sua avaliação. O
prof. Pedro Guatimosim Vidigal parabenizou o Departamento pela seriedade na condução
desse caso e pela coragem tomar uma decisão pela reprovação. Não havendo objeções, a Sra.
Presidente submeteu a matéria à votação, sendo o Parecer Final da Comissão de Avaliação
aprovado por 29 (vinte e nove) votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção.
ITEM IV - PROJETO DE FLEXIBILIZAÇÃO DA JORNADA DE TRABALHO DE 30 HORAS
SEMANAIS DA EQUIPE DO LABORATÓRIO DE SIMULAÇÃO EM SAÚDE - LABSIM .
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Parecerista: Fabiene Letizia Alves Furtado. Nos termos do art. 9º da Resolução Complementar
nº 3, de 15 de dezembro de 2015, do Conselho Universitário, a parecerista apresentou os
principais pontos de seu Parecer (Anexo III) sobre o Projeto (Anexo IV). A profa. Cristina
Gonçalves Alvim mencionou os benefícios que serão trazidos pela flexibilização da jornada de
trabalho, especialmente a abertura ininterrupta do LabSim. As professoras Críssia Carem Paiva
Fontainha e Eliane Dias Gontijo elogiaram a presteza da equipe do LabSim no atendimento a
demandas dos cursos de graduação. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a
matéria à votação, sendo aprovada por 28 (vinte e oito) votos favoráveis, nenhum voto contrário
e 1 (uma) abstenção. ITEM V - PROPOSTA DE RESOLUÇÃO QUE ESTABELECE NORMAS
PARA CONCESSÃO DA MEDALHA CÍCERO FERREIRA . A Sra. Presidente apresentou a
minuta de Resolução e explicou que essa proposta visa a garantir maior equidade entre os
servidores docentes e técnico-administrativos em educação agraciados com a medalha Cícero
Ferreira. Feita a leitura da minuta, foram solicitadas apenas correções formais no texto. Em
seguida, a Sra. Presidente submeteu o texto à votação, sendo aprovado por 29 (vinte e nove)
votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção, e a Resolução publicada na
forma do Anexo V. ITEM VI - POSICIONAMENTO DA FACULDADE DE MEDICINA SOBRE
A PROPOSTA DAS DIRETRIZES CURRICULARES NACIONAIS DOS CURSOS DE
GRADUAÇÃO EM MEDICINA PUBLICADA PELO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO . A Sra.
Presidente apresentou ao Plenário as principais diferenças entre as propostas do MEC e da
ABEM para as diretrizes curriculares nacionais dos cursos de Medicina. Destacou ainda que a
proposta do MEC possui diversos erros conceituais, ao passo que a da ABEM é mais robusta e
coerente. Em seguida, foi aprovado, por 26 (vinte e seis) votos favoráveis, nenhum voto
contrário e nenhuma abstenção, que a seguinte manifestação seria enviada ao MEC: "A
Faculdade de Medicina da Universidade Federal de Minas Gerais vem por meio deste email
manifestar sua extrema preocupação com a proposta de Diretrizes Curriculares Nacionais
(DCN) dos Cursos de Medicina, colocada sob consulta pública no dia 14 de fevereiro de 2025,
no site do Conselho Nacional de Educação (CNE). O texto proposto pelo CNE representa grave
retrocesso e não contribui para a defesa do direito à saúde e para a construção de uma
sociedade mais justa e igualitária. Além disso, apresenta erros grosseiros de forma, conceitos e
conteúdos, colocando em risco a qualidade da formação médica brasileira. A Faculdade de
Medicina da UFMG manifesta também seu apoio à proposta de DCN apresentada pela Abem,
Associação Brasileira de Educação Médica, encaminhada formalmente ao CNE no início de
outubro de 2024 e desenvolvida em parceria com diversos órgãos governamentais (incluindo os
Ministérios da Saúde e da Educação), OPAS e da sociedade civil, a partir de um amplo
processo de mobilização de docentes, gestores, estudantes e instituições envolvidas com a
educação médica, por meio de debates, capilarizados e democráticos, em oficinas nacionais e
regionais.  A qualidade do documento produzido pela Abem nos representa e é
indiscutivelmente melhor do que a proposta colocada em consulta pública pelo CNE". ITEM VII
– ALOCAÇÃO DOCENTE NAS DISCIPLINAS MED. Após deliberação entre os Chefes de
Departamento, o Plenário aprovou, por 27 (vinte e sete) votos favoráveis, nenhum voto contrário
e nenhuma abstenção, a alocação docente nas disciplinas de código MED que consta no
Anexo VI. PALAVRA ABERTA : A Sra. Presidente agradeceu a atuação dos membros da
representação discente dos cursos de Medicina e Radiologia, cujo mandato se encerra em 28
de fevereiro de 2025. Para constar, lavrei a presente Ata que segue assinada por mim, Gabriel
Afonso Campos, Secretário-Geral em exercício, e pela Sra. Presidente da Congregação.

Documento assinado eletronicamente por Alamanda Kfoury Pereira, Diretor(a), em
27/03/2025, às 11:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Gabriel Afonso Campos, Secretário(a)-geral, em
27/03/2025, às 12:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
4002323 e o código CRC AC7CAD43.

Referência: Processo nº 23072.211485/2025-83 SEI nº 4002323
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